

更好保障工伤职工权益

——工伤异地就医直接结算试点开展首日观察

□新华社记者

1日一早,天津12333热线就接到来自异地工伤职工的咨询电话,询问工伤异地就医直接结算试点开展后,可以通过哪些渠道办理跨省异地就医备案手续。电话的一头,工作人员认真地解释着办理流程。

按照人力资源社会保障部等三部门下发的通知,自4月1日起,全国各省份试点开展工伤保险跨省异地就医直接结算。各省份和新疆生产建设兵团人社部门选择40%以内的本省地市启动试点。

西南财经大学公共管理学院教授丁少群告诉记者,一般来讲,工伤保险相对于医疗保险,报销范围更广、报销比例更高,因此异地就医需要个人垫付的医药费用也更高,会使刚刚受伤或旧伤复发的职工面临不小压力。

中水北方勘测设计研究有限责任公司总部位于天津,在国内设有华北、华东、中南等7个区域公司,员工常常需要在外地进行水利工程现场勘测等工作。“以前职工在外地工作时,如果发生工伤在当地就医,只能通过企业或个人垫付的方式结算,然后拿着票据回天津后才能报销。试点工作开始后,工伤职工可以在办理跨省

异地就医备案手续后,直接刷本人社保卡异地结算。”公司人力资源部副主任郭晓燕说。

“作为建筑施工企业,工伤事故发生概率较高,一旦有工伤事故发生,工伤职工常常需要就近接受治疗,或者前往医疗救治水平更高的大城市治疗。”成都华川公路建设集团有限公司人力资源部副部长何婷说,公司施工业务遍布全国各地,相信随着试点的开展,将极大解决工伤人员多次往返“跑腿”报销医药费和垫资治疗等痛点。

记者从广东省人力资源和社会保障厅了解到,广东8个市15家工伤保险服务协议机构率先开展试点,包括广东省工伤康复医院、深圳市职业病防治院、东莞东华医院等。8个试点地市工伤保险参保人数超过3000万,占全省工伤保险参保人数的75%。目前,广东已完成经办规程制定、信息系统建设、社保卡卡环境改造、业务培训等工作,确保如期启动试点。

天津市社会保险基金管理中心工伤保险待遇支付处三级调研员郑辉介绍,天津市此次开通了天津市天津医院、天津西

青鼎骨科医院两家工伤医疗协议机构,天津市天津医院一家工伤康复协议机构,天津市康复假肢厂一家辅助器具配置机构,作为工伤保险跨省异地就医直接结算试点机构。

成都是四川省首批试点城市之一。成都市社会保险事业管理局业务受理二处处长高天志说,在结算系统方面,成都市组织试点协议服务机构做好跨省异地就医费用联网结算信息系统接口改造测试,目前已通过接口模式接入全国工伤异地就医系统,为社保经办机构、协议服务机构协同办理工伤跨省异地就医业务提供了支撑。

今年2月底,家住成都锦江区的重庆大足区玉龙煤矿退休工伤职工兰先生在12345热线平台留言咨询工伤跨省异地就医结算政策。1日试点启动后,在成都和重庆社保部门通力协作下,为兰先生办理了备案和刷卡就医手续。兰先生也成为四川省第一例工伤保险跨省异地就医人员。“不需要再来回跑了,减轻了我的经济负担。”兰先生说。

“现在要求只有在参保地完成工伤认

定、工伤复发确认、工伤康复确认或辅助器具配置确认的职工,并且还需要先备案,才能进行异地就医直接结算报销,建议进一步简便相关程序,为受伤职工在异地就医提供更多便利性。”丁少群说。

成都市社会保险事业管理局副局长谢雨表示,下一步,将按照循序渐进、布局合理的原则,综合医疗机构区域分布、资质条件、技术优势、异地人员就诊数量等因素,科学布局辖区异地就医直接结算协议服务机构。

随着试点工作开展,广东省人力资源和社会保障厅将及时总结经验,充分发挥首批试点机构的示范作用,加快拓展广东省参与试点的工伤保险服务协议机构数量,让更多协议机构提供跨省异地就医直接结算服务,更好满足参保工伤职工跨省异地就医需求。

“近期,我们将做好宣传和培训工作,认真收集群众反馈的意见和建议,方便更多异地就医的工伤职工。”郑辉说。

(记者白佳丽、王晖、董小红、李倩薇、黄浩苑)

(新华社北京4月1日电)

除现场招聘外,招聘会的“直播带岗”和“线上专场”区域也热闹非凡。知名企业负责人变身“招聘主播”,与求职者在交流、实时互动;就业服务专员拿起手机“走播宣岗”,让无法到场的求职者身临其境,线上线下“双通道”应聘模式进一步扩大了招聘会的辐射规模。

“坚持首善标准,京津冀就业服务‘朋友圈’正不断拓宽。”北京市人力资源和社会保障局副局长吴晓军说,仅2023年三地共同举办招聘活动达156场,未来三地及时掌握区域人才供求新趋势,联动协作激发区域就业协同新活力,服务广大劳动者实现更高质量就业。

(新华社北京4月1日电)

在巴基斯坦恐袭事件中遇难同胞遗体送回祖国

新华社北京4月1日电(记者成欣)外交部发言人汪文斌1日表示,5名在巴基斯坦达苏项目恐袭事件中遇难的中国人员遗体1日由巴方军用飞机送回祖国。巴政府高级别官员和中国外交部工作组随机护送。

当地时间3月26日,中方企业承建的巴基斯坦开伯尔-普什图省达苏水电站项目车辆在从巴首都伊斯兰堡前往项目现场途中遭遇恐怖袭击,造成5名中方人员、1名巴方人员

遇难。汪文斌在例行记者会上说,3月29日,中方赴巴基斯坦跨部门工作组与中国驻巴使馆外交官前往巴东部旁遮普省拉瓦尔品第市相关医院,吊唁遇难的5名中国同胞,向在场中企员工转达党和政府的关怀慰问。

“中方坚定支持巴方以最大决心、最大力度,严肃查明真相,严惩凶手及幕后主使,全力保护在巴中方人员、项目和机构安全。”他说。

352名中国籍电信网络诈骗犯罪嫌疑人被移交我方

新华社北京4月1日电(记者熊丰)记者1日从公安部获悉,近日,中国警方与缅甸警方开展国际警务执法合作,首次在缅北木姐地区开展联合打击行动,成功抓获807名实施跨境电信网络诈骗的犯罪嫌疑人。其中,缅甸籍犯罪嫌疑人455名,中国籍犯罪嫌疑人352名。按照双方协定,中国籍犯罪嫌疑人已于3月31日全部移交我方,缅甸籍犯罪嫌疑人由缅方打击处理。此次行动是中缅警方开展警务执法合作取得的又一重大战果。

去年以来,针对缅北涉我电信网络诈骗犯罪严峻形势,公安部持续深化与缅甸执法部门的国际警务执法合作,联合开展了一系列打击行动,累计4.8万名中国籍涉诈犯罪嫌疑人被移交我方,缅北涉我电信网络诈骗犯罪形势明显好转。但缅北木姐地区仍有部分诈骗集团心存侥幸、顶风作案,甚至武装参护诈护,性质恶劣、危害严重。为坚决打击电信网络诈骗集团的嚣张气焰,全面清除木姐地区诈骗窝点,公安部与缅甸警察总部开展多轮会谈磋商,达成一致意见,决定开展联合打击行动。

近日,根据我公安机关提供的诈骗窝点和相关人员线索,缅甸警察总部派员赴缅北木姐地区,组织指挥当地执法力量开展集中抓捕行动,抓获中国籍涉诈犯罪嫌疑人352名,其中幕后“金主”、组织头目和骨干21名,在逃犯罪嫌疑人51名,现场缴获一大批电脑、手机、诈骗话术脚本等作案工具。目前,全部中国籍犯罪嫌疑人及涉案证据物品已通过云南瑞丽边境口岸顺利移交我方,公安部已部署安徽、江苏等地公安机关将犯罪嫌疑人有序押回,全力开展案件侦办工作。

公安部有关负责人表示,电信网络诈骗犯罪已成为全球性打击治理难题,加强国际警务执法合作是大势所趋。中国警方将继续深化与相关国家和地区的警务执法合作,持续深入开展联合打击行动,坚决铲除诈骗窝点,依法缉捕涉诈人员,坚决遏制跨境电信网络诈骗犯罪高发态势,切实维护人民群众生命财产安全。公安机关正告电信网络诈骗分子,境外并非法外之地,要认清形势,悬崖勒马,尽快回国投案自首,争取宽大处理。

伊朗驻叙利亚使馆建筑遭导弹袭击 伊叙强烈谴责袭击行为

新华社大马士革4月1日电(记者程仲朋、龚译)伊朗驻叙利亚大使侯赛因·阿克巴里1日说,伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑当天遭以色列导弹袭击,造成至少5人死亡。

阿克巴里对以色列的袭击行为表示谴责。他说,伊朗对此次袭击“不会没有回应”。

新华社记者在现场看到,遭袭建筑被完全炸毁,废墟上仍有浓烟冒出。当地救援人员正在现场清理废墟,伊朗大使馆附近建筑也在袭击中受损。

伊朗驻叙利亚大使馆新闻处一名工作人员对新华社记者说,袭击发生时,包括多名伊朗军事顾问在内的受邀人员正在楼里准备参加开斋宴。

袭击发生后,叙利亚军方发表声明说,当天17时许,以色列从其占领的戈兰高地方向对伊朗领事部门建筑发动导弹袭击,造成建筑严重损毁,大量人员伤亡。

据伊朗媒体报道,在这次袭击中,64岁的伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”的高级指挥官穆罕默德-礼萨-扎赫迪及其副手哈吉·拉黑米等5人死亡,另有12人受伤。叙利亚外长梅克达德在袭击后访问了伊朗大使馆,并在与伊朗外长阿卜杜拉希扬的通话中对这起空袭事件予以“最强烈措辞”的谴责。

伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼当天发表声明说,这一袭击严重违反了《维也纳外交关系公约》,国际社会和联合国应以最强烈的措辞谴责这一行为,并应对“侵略者”采取必要措施。卡纳尼强调,伊朗保留对袭击采取反制措施的权利。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,伊朗驻叙利亚大使侯赛因·阿克巴里1日说,以色列战机当天从被以占领的戈兰高地发射了6枚导弹,袭击目标是位于叙利亚首都大马士革的伊朗大使馆旁边的领事部门建筑。袭击发生时,他正在大使馆办公室里,看到该建筑在空袭中遭到破坏。这次袭击是以色列犯下的又一次罪行。以色列的行为违反了国际法,伊朗将果断回应。

据伊朗塔斯尼姆通讯社报道,以色列1日空袭伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑,造成包括伊朗伊斯兰革命卫队一名指挥官及其副手在内的5人死亡,另有12人在袭击中受伤。

2011年叙利亚内战爆发后,以军



4月1日,在叙利亚首都大马士革,救援人员在袭击现场进行救援。新华社发(阿玛尔摄)

北京大型招聘会迎“京津冀热潮”

□新华社记者 陈旭 任超

免预约扫码即入,企业展台现场面试,如需提交纸质材料,现场还能免费打印……日前,在2024年北京市大型春季现场招聘会,王晨玉寻找到了心仪的工作。

王晨玉说:“几天前就在线上看到岗位信息,收藏仔细研究后,今天来现场面试,求职效率很高。”

2024年北京市大型春季现场招聘会暨第十二届京津冀招才引智大会日前在中国国际展览中心(朝阳)举办。京津冀200余家优质企事业单位集中“上架”近

7000个岗位,现场开设八大专区,除专精特新企业外,还特别增设“天津专区”“河北专区”,开启京津冀区域求职热潮。

现场摩肩接踵、气氛热烈,许多展位前排起长队。在“天津专区”,人工智能、绿色产业相关的大中小企业,吸引了不少青年人的目光。他们在现场了解工作场景、福利待遇、发展方向,沉浸式感受京津冀区域就业创业环境。

京津冀三地合力搭建招聘平台,满足“金三银四”招聘高峰期需求,让求职者顺

利踏入“春季季”。许多求职者涌入求职指导专区,7位国家级职业指导师一对一免费讲解,包括岗位选择、职业规划、简历优化等实操问题,干货满满。

招聘会重在方便、贵在实效,三地努力下“会前”功夫。北京市职业介绍服务中心副主任许盈盈介绍,三地精准邀约、精准匹配、精准指导,各自拿出优势产业引才纳才,聚焦产业人才需求,到校园发动、用媒体发动、进社区发动,实现人岗匹配在前,现场招聘在后。

北戴河: 万鸟翔集生态美

3月31日,一群水鸟在河北省秦皇岛市北戴河区沿海湿地觅食(无人机照片)。

近日,大批迁徙候鸟飞抵河北省秦皇岛市北戴河区沿海湿地觅食、停留,出现万鸟临海场景。据介绍,北戴河沿海湿地鸟类食物丰富,每年有种类、数量众多的候鸟迁徙经过这里,还有数量可观的夏候鸟和留鸟在本地繁衍生息。

新华社记者 杨世尧 摄



一场“圈钱”与“烧钱”的大戏

□新华社记者 熊茂伶

亿美元现金,特朗普和他的政治行动委员会拥有现金数量则不及拜登的三分之一。

更令特朗普雪上加霜的是,他官司缠身需要支付高额律师费和巨额罚款,这给他的竞选带来很大资金压力。据彭博社报道,2023年特朗普的法律费用开支达5120万美元。今年早些时候,纽约两家法院分别因名誉诽谤案和财务欺诈案对特朗普处以合计超过4亿美元的罚金。

不过,特朗普也不甘落后。据英国《金融时报》报道,特朗普的竞选团队预计在4月初佛罗里达州的一场大型筹款活动中筹集到3300万美元。

目前,特朗普在民调上仍保持着微弱领先优势。美国选举信息网站“真正透明

选人在各个平台花掉的政治宣传费用累计将超过100亿美元。美媒称其为“最昂贵、也可能是最具分裂性的总统竞选”。

巨额开销引发美国民众不满。美国皮尤研究中心发布的民调显示,相当数量的美国人认为当下政治竞选成本“太高”,超过七成受访人赞同限制个人和组织在政治竞选上的支出。此外,85%的人认为,政治竞选成本高昂使优秀的人很难竞选公职。

美国独立选民埃米莉·梅斯纳日前对记者表示,她认为两党都被金钱利益所困。“这是一个真正的问题。”她说。美国布伦南司法研究中心指出,在美国,少数富有的金主主导着选举的捐赠和支出,美国亟需对竞选资金、透明度和规则的有效执行进行限制。

(参与记者:孙丁、刘亚南) (新华社华盛顿3月31日电)

河北唐银钢铁有限公司职业经理人招聘(补招)公告

一、公司简介
河北唐银钢铁有限公司于2006年10月成立,股东方分别为唐山钢铁集团有限责任公司(占股51%)、河北衡水实业集团有限公司(占股49%),是一家竞争力强的现代化钢铁企业。
二、招聘岗位
招聘岗位(1人):炼铁系统副总经理。
三、招聘范围
1.唐银公司、唐钢公司及其所属各子公司的经营管理人员;
2.国内外大型钢铁企业(单体300万吨产能以上)的经营管理人员。
四、招聘条件
(一)基本条件
具有较好的政治素质、职业素养、专业知识和业务能力,具有较突出的经营业绩,良好的心理素质和身体素质。
(二)任职资格
1.具有大型钢铁企业炼铁管理工作5年以上工作经历(拥有高级职业经理人资格或拥有海外留学经历或工作经历者优先);
2.一般应具有大专及以上学历;年龄不超过男50周岁、女45周岁,公司内在岗人员年龄条件可适当放宽。
五、招聘程序
1.网上及现场报名
2.资格审查
3.综合测试(笔试+面试)
4.入选人员背景调查或考察
5.履行报批程序
6.聘任上岗

六、工作地点
唐山市曹妃甸区装备制造园区唐银公司
七、薪酬待遇
参照市场化薪酬水平面议
八、报名方式、时间及要求
1.网上报名
在唐银公司网站(http://www.hbtvis.com/)的公告栏下载《唐银公司职业经理人应聘报名表》,填好后将报名表电子版发至电子邮箱:tygc202101@yeah.net。
2.现场报名
网上报名后,本人或委托他人将报名材料原件及复印件带到报名现场。
报名时间:2024年3月27日至2024年4月2日(上午8:30—11:30,下午13:30—16:30)。
报名地点:唐山市曹妃甸区装备制造园区唐银公司生产指挥中心。
联系人:王怀菊,联系电话:0315-5258067、13503155554
报名时需提供以下材料:
(1)《唐银公司职业经理人应聘报名表》个人签字纸质版;
(2)学历、职称证书、居民身份证等原件及复印件;
(3)近期两寸免冠蓝底照片2张及电子版;
(4)参选人员认为需要提供的其他材料。
以上原件在现场报名时出示,收取复印件,参选人员所提供的报名资料一律不予退还。
3.通知测试
资格审查结束后,通过电话方式通知符合要求人员笔试、面试的时间地点。
河北唐银钢铁有限公司
2024年3月27日